



ДОКЛАД
БУХРЯКОВА ЮРИЯ ИВАНОВИЧА –
ГЛАВЫ СОВЕТСКО–ГАВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА

**«О ДОСТИГНУТЫХ ЗНАЧЕНИЯХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДЛЯ
ОЦЕКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
СОВЕТСКО-ГАВАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЗА 2013 ГОД И ИХ ПЛАНИРУЕМЫХ ЗНАЧЕНИЯХ
НА 3-Х ЛЕТНИЙ ПЕРИОД»**

2014 год

Введение

В 2014 году Администрацией Советско-Гаванского муниципального района продолжена работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».

В целях единого методического подхода к расчёту показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления Администрация муниципального района руководствовалась Инструкцией, разработанной Министерством регионального развития Российской Федерации «По подготовке доклада главы местной администрации городского округа (муниципального района) субъекта Российской Федерации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-х летний период».

Организация работы по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района осуществлялась в соответствии с вышеуказанными нормативно правовыми актами.

В качестве исходных данных для подготовки Доклада Главы Советско-Гаванского муниципального района использованы:

1) официальная и ведомственная статистическая информация по показателям для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района;

2) данные социологических опросов по определению уровня оценки населением Советско-Гаванского муниципального района результатов деятельности органов местного самоуправления;

3) аналитические записки, формируемые структурными подразделениями Администрации Советско-Гаванского муниципального района, ответственными за предоставление показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района.

Основное внимание Администрации Советско-Гаванского муниципального района при решении вопросов социально-экономического развития в 2013 году было направлено на закрепление позитивных и устранение негативных тенденций в экономике и социальной сфере района, повышение качества жизни населения, реализацию приоритетных национальных проектов, повышение уровня эффективности муниципального управления путем продолжения бюджетной, административной реформ и реформы местного самоуправления.

Социально-экономический потенциал Советско - Гаванского муниципального района

Развитие экономики Советско-Гаванского муниципального района в целом соответствует стратегическим целям развития региона, что подтверждается положительной динамикой основных индикаторов развития (денежные доходы на душу населения составили 17,6 тыс. рублей, или 109,9 % к уровню 2012 года, оборот организаций всех видов экономической деятельности (без учета субъектов малого предпринимательства) за 2013 год в расчете на душу населения составил 165,5 тыс. рублей на чел./год в действующих ценах, что выше уровня 2012 года на 15,7 %).

В 2013 году удалось достичь положительных темпов экономического роста в следующих видах экономической деятельности:

За 2013 год *рыбодобывающими предприятиями* района выловлено 126,6 тыс. тн рыбы и морепродуктов, что на 3,5% больше уровня 2012 года (ООО «Востокрыбпром», ООО «Поллукс»). Налоговые поступления в бюджет района за 2013 год по рыбной отрасли - 44,304 млн.рублей, что составило 7,3 % от поступлений налоговых платежей по основным отраслям экономики в бюджет муниципального района.

Лесопользователями района за отчетный период произведено круглых лесоматериалов – 367,64 тыс. м³, увеличившись на 31,2 % к уровню 2012 года. Налоговые поступления в бюджет района за 2013 год по лесозаготовительной отрасли - 15,6 млн.рублей, что составило 2,5 % от поступлений налоговых платежей по основным отраслям экономики в бюджет муниципального района.

За 2013 год *предприятиями строительной отрасли* выполнено работ на объектах социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства района на сумму 264,1 млн. рублей, в том числе:

- новое строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном;
- строительство водовода для обеспечение деятельности ПОЭЗ;
- капитальный и текущий ремонт объектов социальной сферы - образования, здравоохранения, культуры и спорта и ЖКХ.

В течение 2013 года ООО СКФ «Рубин» осуществляло строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном. Стоимость строительства составляет 156,8 млн. рублей. С начала строительства освоено 56,9 % от общей стоимости строительства. В денежном выражении - 89,3 млн. рублей, в том числе, в 2013 году – 70,5 млн. рублей (средства краевого бюджета составили 60,5 млн. рублей, районного – 10 млн. рублей). На 2014 год в бюджете района на данные цели предусмотрено 13 млн. рублей.

Налоговые поступления в бюджет района за 2013 год по данной отрасли - 9,474 млн.рублей, что составило 1,6 % от поступлений налоговых платежей по основным отраслям экономики в бюджет муниципального района.

Грузооборот морского порта Советская Гавань за 2013 год вырос на 8,3% к уровню 2012 года и составил 773,224 тыс. тн с учетом экспортно-импортных операций.

Отгрузка леса на экспорт выросла на 96,1% к уровню предыдущего года в связи с перепрофилированием Ванинского порта на перегрузку угля.

Грузооборот железнодорожной станции Совгавань - город за 2013 год составил 443 тыс. тн, что на 6,1% больше, чем в 2012 году. Принято 6293 вагонов и выгружено 409 тыс. тн груза. Отправлен 551 вагон с 34 тыс. тн грузов. Увеличение грузооборота станции связано с ростом количества поступивших грузов для ООО «Терминал Совгавань».

Филиалом «Аэропорт Советская Гавань» краевого государственного унитарного предприятия «Хабаровские авиалинии» выполнялись регулярные пассажирские рейсы по маршруту Хабаровск – Советская Гавань по 2 раза, а с июня по октябрь 2013 года по 3 раза в неделю. Обслужено 143 самолета - вылета (в том числе пассажирских, чартерных, поисково-спасательных, санитарных и др.) и 4794 пассажира, что на 39,6 % и 55,7 % больше, чем в 2012 году соответственно.

С 2014 года регулярные пассажирские авиарейсы совершаются на новом самолете Л - 410 трижды в неделю, а с июля текущего года будет осуществляться 5 авиарейсов в неделю (понедельник-пятница).

Налоговые поступления в бюджет района за 2013 год по отрасли «Транспорт и связь» - 29,849 млн. рублей, что составило 4,9 % от поступлений налоговых платежей по основным отраслям экономики в бюджет муниципального района.

Товарооборот 2013 года во всех каналах реализации вырос на 4,3% к уровню предыдущего года и составил 4 млрд. рублей. Налоговые поступления в бюджет района за 2013 год от предприятий оптовой и розничной торговли - 57,888 млн. рублей, что составило 9,6 % от поступлений налоговых платежей по основным отраслям экономики в консолидированный бюджет муниципального района.

По итогам работы **предприятий пищевой отрасли** за 2013 год наблюдался рост объемов производства хлебобулочных изделий в натуральных показателях к соответствующему периоду прошлого года: выпущено хлебобулочных изделий 1462,6 тн или 103,7% к уровню 2012 года; кондитерских изделий 223,2 тн, что на 2,7% больше, чем в предыдущем году, кулинарной продукции и полуфабрикатов - 103 тн (рост 29,7%).

В сельском хозяйстве отмечена положительная динамика роста производства молока и мяса. Фермерским хозяйством Куликовой Т.А. в 2013 году произведено 230 тонн молока, или 100,9 % к 2012 году, надой на одну дойную корову составил 3,3 тонны молока. На 40 % к уровню прошлого года увеличено производство мяса сельскохозяйственным кооперативом «Акрит».

В 2013 году в Советско-Гаванском муниципальном районе увеличилось количество налогоплательщиков - **субъектов малого бизнеса** на 3,4 % (или 59 ед.) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило: малых и средних предприятий – 394 (за 2012 г.- 401), индивидуальных

предпринимателей - 1392 чел. (за 2012 г. -1326) – всего 1786 субъектов предпринимательства.

Субъектами МиСП уплачено налогов во все уровни бюджетов 138,6 млн. рублей, что на 40,9 % больше чем в предыдущем году. Доля субъектов малого бизнеса в сумме уплаченных налогов во все уровни бюджетов выросла с 13,6 % в 2012 году до 16,6 % в отчетном.

В целях повышения *инвестиционной привлекательности* Советско-Гаванского муниципального района Администрацией района продолжают выполняться мероприятия по дальнейшей реализации инвестиционного проекта развития портовой особой экономической зоны «Советская Гавань».

В «Комплексную программу социально-экономического развития муниципального района на 2013-2015 годы» заложено финансирование строительства объектов инфраструктуры особой экономической зоны (водовод от 5 квартала до НС-2 «Город», внешняя основная обслуживающая автодорога до м. Марии), что предусматривает финансирование мероприятий программы на сумму 399, 516 млн. рублей, из которых 267,048 млн. рублей - средства краевого бюджета и 132,467 млн. рублей – средства бюджета района.

В рамках формирования рыбохозяйственного кластера Дальнего Востока, совместно с Правительством края в 2013 году принято решение о расширении границ ПОЭЗ за счет *создания рыбопромышленного комплекса* в городском поселении «Рабочий поселок Лососина» со строительством на прибрежных территориях холодильников для хранения свежевыловленной рыбы, производств по рыбопереработке. Заявка на включение дополнительных земельных участков площадью 16 га в границы ПОЭЗ находится на рассмотрении Минэкономразвития России.

Начата реализация мероприятий программы *«Развитие внутреннего и въездного туризма в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2013-2020 годы»* из средств бюджета района в 2013 году было израсходовано 855,6 тыс. рублей, привлечено 971,0 тыс. рублей из внебюджетных источников.

I. Экономическое развитие

П. 1-2 На территории Советско-Гаванского муниципального района ежегодно отмечается стабильный рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. В 2013 году значение этого показателя достигло 427 единиц, что на 5,2 % больше значения данного показателя за 2012 год. Вместе с этим, в отчетном году на 4,3 % увеличилась доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций и составила 48,2 %.

Рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства обусловлен эффективной реализацией мероприятий, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, это, прежде всего:

А) Увеличение бюджетных ассигнований на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства.

Общий объем расходов бюджета района на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства ежегодно увеличивается. В 2012 году расходы увеличились в 12 раз к уровню 2011 года, в 2013 г. на 33 % по сравнению с 2012 годом и составили 1,6 млн. рублей.

Б) Предоставление субсидий начинающим предпринимателям, а также предпринимателям, осуществляющим деятельность в приоритетных направлениях экономики района.

В 2013 году на субсидирование части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства из средств районного бюджета выделено 1,4 млн. руб., а также по результатам участия в краевом конкурсе муниципальных программ поддержки предпринимательства получена субсидия из бюджета края - 1,3 млн. рублей. Общая сумма субсидии в размере 2,7 млн. рублей была распределена по итогам конкурса между субъектами, осуществляющими деятельность в сфере сельского хозяйства и производства пищевых продуктов: СПСК «Акрит», ИП Дейнес О.В., ИП Панфилова А.В., ИП Рассохин Н.Н.

На 2014 год в бюджете района на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 1,8 млн. руб.

В) Оказание информационной, консультативной и методологической поддержки начинающим и действующим предпринимателям.

За 2013 год Восточного территориального фонда поддержки малого предпринимательства, созданным при участии Администрации Советско-Гаванского муниципального района, предоставлено 330 консультативных услуг, оказано содействие в доступе к финансовым ресурсам по краевой программе поддержки предпринимательства в виде получения: 20 льготных кредитов на сумму 17,2 млн. рублей, 2-х грантов на 550 тыс. руб., и одной субсидии на модернизацию оборудования на 900 тыс. руб., организовано и проведено 6 бесплатных семинаров.

П. 3 Снижение показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» связано с тем, что данные, предоставленные Хабаровскстатом, за 2012 год приведены по месту фактического освоения инвестиций, а за 2013 год - являются **оперативными** и отражаются по месту регистрации хозяйствующего субъекта. Таким образом, **данные за 2012 и 2013 годы несопоставимы.**

П.6 В 2013 году произошло снижение показателя «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» на 10,7 % и составила 45,3 %.

Общая протяженность дорог, находящихся в собственности муниципального района – 8,6 км.

Протяженность дорог, не отвечающих нормативным требованиям - 3,9 км.(только грунтовые дороги 5 категорий).

Данные представлены в соответствии с разъяснениями по заполнению формы статистического отчета 3-ДГ (мо), согласно которому к твердому по-

крытию дорог относится усовершенствованное покрытие (цементобетонное, асфальтобетонное, из щебня и гравия (шлака), каменные мостовые.

П.7 Население муниципального района в полном объеме охвачено услугами автотранспортных организаций.

П. 8 Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района в 2013 году возросла на 3,2 % по сравнению с предыдущим годом и составила 32486 рублей.

В отчетном году наблюдается увеличение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных дошкольных и общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2013 году между Министерством образования и науки Хабаровского края и Администрацией Советско-Гаванского муниципального района было заключено Соглашение о предоставлении в 2013 году субсидии из краевого бюджета бюджету Советско-Гаванского муниципального района на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований края по повышению оплаты труда отдельных категорий работников муниципальных учреждений на 2013 год. Основными показателями результативности использования Субсидии являются:

А) соотношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за текущий год к предыдущему году – 163,2%;

Б) соотношение среднемесячной заработной платы педагогов муниципальных учреждений дополнительного образования детей за текущий год к предыдущему году – 164,1%;

В) соотношение среднемесячной заработной платы медицинских работников муниципальных учреждений образования за текущий год к предыдущему году – 124,8 %.

Все условия Соглашения выполнены в полном объеме.

II. Дошкольное образование

В течение 2013 года в дошкольных учреждениях района была продолжена работа по совершенствованию качества дошкольного образования. По состоянию на 01.01.2014 года воспитание детей дошкольного возраста, охрану и укрепление их здоровья в районе осуществляют 13 муниципальных детских садов.

П. 9 В 2013 году доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составила 76,94 % от общей численности детей в возрасте 1-6 лет, что на 0,56 % меньше показателя 2012 года. Снижение значения показателя связано с уменьшение общей численности детей в возрасте от 3-х до 7 лет. В настоящее время детей **в возрасте от 3-х до 7 лет, стоящих на учете** для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, не зарегистрировано.

Удовлетворенность потребности населения в услугах дошкольного образования для детей в возрасте с 1 до 7 лет составила в 2013 году 95 % (2012 год - 94,6%).

П. 10 Благодаря мерам по расширению сети дошкольных образовательных организаций, открытию в них дополнительных групп, развитию вариативных форм организации детей в 2013 году «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет» снизилась на 0,58 % в сравнении с предыдущим годом и составила 4,08 %. Очерёдность на получение мест в детских садах 112 человек (с 1,5 до 3 лет). **Возможность обеспечить их местами в детских садах района имеется.**

Наиболее полному выявлению и развитию способностей и интересов детей способствует развитие материальной базы детских садов. Практически во всех ДОУ района создана необходимая развивающая среда для освоения детьми образовательных программ. Продолжается работа по оснащению ДОУ учебно-наглядными пособиями, спортивным оборудованием. Реализованы новые подходы к организации предметно-пространственной и игровой среды.

Для удовлетворения запросов родителей и развития индивидуальных способностей детей в дошкольных учреждениях района оказываются дополнительные образовательные услуги платно и на бесплатной основе. В детских садах работают 101 кружок с охватом 1887 детей.

В районе в ДОУ воспитываются 126 дошкольников с ограниченными возможностями здоровья. Дошкольные учреждения района посещают 28 детей-инвалидов. В целях коррекции здоровья детей в ДОУ района функционирует 6 групп оздоровительной направленности с охватом 101 ребёнок (ДОУ № 2, 42), из них 2 группы для детей с тубинтоксициацией с общим охватом 30 чел. (ДОУ № 2) и 4 группы для 71 частоболеющего дошкольника (ДОУ № 2, 42). Кроме того, работают 2 группы компенсирующей направленности для 24 детей с нарушением речи в ДОУ № 7, 14. На базе ДОУ № 6, 9, 11 работают логопункты с общим охватом 113 дошкольник, что на 32 ребёнка больше, чем в 2012 году. Кроме этого в рамках консультативного пункта получают логопедическую помощь 64 дошкольника. В ДОУ № 8, 11, 39 созданы группы социальной поддержки для 45 детей из малообеспеченных и остронуждающихся семей.

В связи в утверждением ФГОС ДО принята дорожная карта «Введение ФГОС дошкольного образования в Советско-Гаванском муниципальном районе», в 2014 году разработан план мероприятий по созданию условий для введения стандарта.

III. Общее и дополнительное образование.

В 2013 году продолжилась работа по модернизации муниципальной системы общего образования в части создания необходимых условий для реализации федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования, повышения качества образования на

основе обновления его содержания, технологий обучения, развития инновационной инфраструктуры образования и новых направлений по работе с одаренными детьми.

П. 12 Как и в предыдущие годы значение показателя «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам» составило в отчетном году 100 %.

Работа с мотивированными на учёбу детьми позволила увеличить количество выпускников, получивших на экзаменах в форме ЕГЭ больше 80 баллов, и поднять максимальный балл до 100. Получили высокие баллы 53 выпускника (34,2%) от 155 выпускников или 9,8 % от всех 540 результатов экзаменов в форме ЕГЭ.

П. 13 На 0,35 % в 2013 году увеличилась «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» и составила 1,1 %. Ухудшение данного показателя связано с условно-досрочным освобождением двух обучающихся в МКУОО «СОШ № 2» вечерняя (сменная) при ФКУ «Исправительная колония № 5 Управления Федеральной службы наказаний по Хабаровскому краю» до проведения итоговой аттестации.

П. 14 Улучшению показателя «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2013 году на 5,26 % способствовала работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений, которая проводилась в рамках исполнения Постановления Администрации Советско-Гаванского муниципального района от 30.04.2013г. № 686 «О подготовке образовательных учреждений к новому 2013/2014 учебному году», Постановления Министерства образования и науки Хабаровского края от 27.07.2013 года № 02.1-14-66-77 «Об организованном начале 2013-2014 учебного года».

Расходы районного бюджета по проведению текущего ремонта зданий и сооружений учреждений образования составили 6960,0 тыс. рублей, по капитальному ремонту 8347,0 тыс. рублей.

В рамках реализации программы развития системы образования Советско-Гаванского района на 2011-2013 годы для образовательных учреждений приобретено технологическое оборудование на сумму 1856,0 тыс. рублей, проведена замена морально устаревшей мебели на сумму 339,7 тыс. рублей.

Продолжены работы по обеспечению антитеррористической защищенности учреждений образования. В МБОУ СОШ № 1, МБОУ СОШ № 3 им. А.И. Томилина, МБОУ СОШ № 16 за счет привлеченных средств установлены системы видеонаблюдения. За счет средств краевого и муниципального бюджетов завершена установка систем видеонаблюдения во всех дошко-

льных учреждениях района. Двадцать шесть образовательных учреждений района оборудованы кнопками тревожной сигнализации.

Все учреждения образования имеют паспорта безопасности с приложением инструкций по действиям персонала в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальных учреждениях Советско-Гаванского муниципального района на 2011-2015 г.г.» в учреждениях образования установлено 20 счетчиков тепловой энергии, 10 счетчиков холодного водоснабжения.

П. 16 В 2013 году продолжена работа по созданию условий в образовательных организациях района для медицинского обслуживания учащихся.

Всеми общеобразовательными школами района получены положительные заключения Роспотребнадзора по Хабаровскому краю на медицинскую деятельность. Из местного бюджета было выделено 23,8 тысяч рублей на приобретение медицинского оборудования.

Организация полноценного сбалансированного питания является одним из факторов сохранения здоровья школьников. В 2013 году продолжилась работа образовательных организаций по совершенствованию материально-технической базы школьных столовых, созданию условий для обеспечения учащихся питанием, в том числе горячим. Приобретено за счет средств районного бюджета, собственных заработанных средств учреждений технологическое оборудование на сумму 857,7 тыс. рублей, в том числе районный бюджет - 790,5 тыс. рублей, привлеченные средства - 68,2 тыс. рублей.

На 1 сентября 2013 года питанием было охвачено 3378 учащихся, что составляет 90 % обучающихся, в том числе бесплатным 1208 (32 %). На конец года горячим питанием было охвачено 3421 (91 %).

Согласно постановлению Министерства образования Хабаровского края в 2013 году приняли участие в краевом конкурсе на лучшую организацию школьного питания 2 общеобразовательные школы района: МБУОО СОШ № 1, МБОУ СОШ № 16. По итогам конкурса МБОУ СОШ № 16 заняла второе место в крае, получив приз в размере 100 тысяч рублей на приобретение технологического оборудования.

П. 17 В 2013 году наблюдается падение показателя «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» на 2,37 %. Это связано с увеличение количества классов первой ступени обучения.

П. 19 Система дополнительного образования района представлена образовательными организациями МБОУ ЦДХ «Паллада», МБОУ ДОД ЭОЦ «Утёс», МБОУ ДОД «ДЮСШ г. Советская Гавань», объединениями дополнительного образования на базе школ. Сохранен объем бесплатных образовательных услуг, что обеспечивает доступность данного вида образования. Охват школьников в объединениях социально-педагогической направленности в школах увеличился на 6,5 %, художественно-эстетической направленности -

на 3,8%, спортивной - в школах на 0,3 %, в организациях дополнительного образования детей - на 0,6 %.

Образовательный процесс обновлен за счёт введения 20 новых модифицированных программ по приоритетным направлениям: 7 художественно-эстетического, 3 туристско-краеведческого, 3 спортивного, 3 социально-педагогического, 2 культурологического, 2 экологического направлений.

На базе «Районного музея истории образовательных учреждений» (МБОУ ЦДТ «Паллада») проходит обучение активов школьных музеев и музейных комнат, реализуются новые программы «Юный краевед», «Частица Родины моей».

В 2013 году на муниципальном уровне 1183 обучающихся в учреждениях дополнительного образования были поощрены за успехи в области образовательной деятельности, культуры, спорта.

Стипендией Главы района за высокие достижения в области спорта награждены 11 воспитанников МКОУ ДОД ДЮСШ, премий Главы района в области образования и культуры награждены 2 воспитанника МКОУ ДОД ЦДТ «Паллада», Детской школы искусств.

Результатом всех проведенных мероприятий стало увеличение «Доли детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы» по итогам 2013 года до 77,18 %.

IV. Культура

Муниципальная политика в сфере культуры направлена на сохранение сети организаций культуры, повышение уровня культурно-досуговых мероприятий, развитие музейного и библиотечного фонда, улучшение кинообслуживания населения района.

П. 20 Отмечается стабильно положительная динамика показателя «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа». В отчетном году данный показатель составил 59,6 %.

В июле 2013 года в соответствии с Постановление Администрации муниципального района № 1058 имущество Минобороны РФ - Дом офицеров в п. Заветы Ильича был передан в собственность Советско-Гаванского муниципального района. На базе Дома офицеров в начале 2014 года создано МБУК «Культурно-информационный центр», объединяющий три профиля: досуговый, музейный, библиотечный.

В 3 квартале 2013 года закуплена и установлена цифровая видеоаппаратура для показов кинофильмов в формате формата 3D в кинотеатр «Авангард» стоимостью 4,04 млн. рублей, проведен ремонт пола кинозала на сумму 465,3 тыс. рублей с целью установки новых зрительских кресел стоимостью 1,3 млн. рублей.

В 2013 году в районном краеведческом музее имени Н.Бошняка организованы 60 выставок, из них 11 выставок вне музея, выставка изделий декоративного прикладного искусства Корейской народно-демократической республики. С 2012 года музей активно расширяет образовательные программы «Музей и дети», «Я и мой край», «Культура народов ДВ в танце и костюме», «Музейное дело». В рамках Международного дня музеев в мае 2013 г. проведено мероприятие «Ночь в музее». Число посетителей музея растет с каждым годом. Так, число жителей района, посетивших музей в 2010 году – 6 тыс. человек, а в 2013 году- 9,7 тыс. человек

В 2013 году в Международный день туризма впервые опробована акция свободной автобусной экскурсии по памятным местам для жителей района.

V. Физическая культура и спорт

Мероприятия по обеспечению качества услуг, предоставляемых учреждениями физической культуры и спорта населению, увеличению охвата населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, определены муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2013-2015 годы», утверждённой постановлением Администрации Советско-Гаванского муниципального района от 27.08.2012 № 1221».

П. 23 По сравнению с 2012 годом произошло увеличение числа занимающихся всеми формами спортивно-оздоровительной направленности с на 866 человек, в первую очередь это произошло за счёт окончания капитального ремонта Дворца спорта с плавательным бассейном, строительства комплексных спортивных площадок при Доме культуры, парке «Зеленый мыс», Молодежном сквере. В 2013 году комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политики Администрации Советско-Гаванского муниципального района проведено 143 спортивно - массовых мероприятия, как районного, так и краевого значения, в том числе, соревнования по лыжным гонкам «Ветеран – 2013», 36-й лыжный марафон памяти Маркевича, «Лыжня России – 2013», 8-й турнир по волейболу среди юношей, девушек и мужчин на приз фирмы «Минутка», первенство района по мини-футболу, соревнования на приз Главы муниципального района по волейболу, легкой атлетике, киокусинкай карате-до.

В целях формирования условий для гражданского становления, патриотического воспитания и духовно-нравственного развития молодёжи МКУ «Районный молодёжный центр» совместно с Комитетом по спорту, туризму и молодёжной политике Администрации муниципального района, добровольческим отрядом «Феникс», Советом ветеранов войны, труда и правоохранительных органов организовано и проведено 24 разноплановых мероприятия.

В 2013 году для проведения мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «Развитие физической культуры и спорта в Советско-Гаванском муниципальном районе на 2013-2015 годы» было израсходовано 1030 тыс. рублей за счет средств бюджета муниципального района.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одной из приоритетных задач развития региональной экономики и экономики Советско-Гаванского муниципального района является создание рынка доступного жилья, что позволит значительно повысить уровень благосостояния граждан.

П. 24 По итогам 2013 года значение показателя «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя всего» снизилась на 0,3 кв.м. по сравнению с предыдущим годом и составил 24 кв.м. В настоящее время, значение данного показателя, представленного официальным сайтом Хабаровскстата, **является предварительным**.

П. 25 Увеличению показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения» в 2013 году способствовала работа по реализации на территории муниципального района Закона Хабаровского края от 29.06.2011 № 100 «О бесплатном предоставлении в собственность граждан, имеющих трёх и более детей, земельных участков на территории Хабаровского края».

В 2013 году в бюджете района были предусмотрены на эти цели 3,3 млн. рублей, в том числе 2,5 млн. рублей – на сооружение транспортной инфраструктуры в г.Советская Гавань (1 км дороги), 800 тыс. рублей (в 2012 году – 517 тыс. рублей) - на формирование земельных участков под новое строительство.

В 2013 году сформированы и поставлены на кадастровый учет 78 земельных участков (в 2012 году – 39), предоставлено по жеребьевке 46 земельных участков (в 2012 году – 32) в г. Советская Гавань, рабочих поселках Лососина, Майский и Заветы Ильича.

Из средств краевой субсидии в 2013 году было выделено 10,5 млн. рублей на строительство линии ВЛ 10 и 0,4 кВ, а также 1,9 км. дорог.

В бюджете муниципального района на 2014 год для реализации вышеуказанного закона на территории муниципального района предусмотрено 3,2 млн. рублей. В настоящее время сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 18 земельных участков. До конца 2014 года согласно плану проведения работ по формированию земельных участков для предоставления многодетным семьям Администрацией района планируется предоставить 31 земельный участок.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

П. 27 Сохраняется положительная динамика показателя «Доля много квартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами». Рост показателя по итогам 2013 года по

сравнению с предыдущим годом составил 11,26 % или 83,45 % от общей численности многоквартирных домов.

Администрацией района через средства массовой информации, посредством опубликования статей в местной прессе и демонстрации рекламных роликов на местном телевидении, проводится большая разъяснительная работа о необходимости выбора способа управления многоквартирными домами.

П. 28 Снижение показателя в 2013 году на 4,44 % связано с созданием МКП «Энергия», учредителем которого является Администрация Советско-Гаванского муниципального района. Данной организацией осуществляются услуги по приемке, передаче и распределению электроэнергии, техническому обслуживанию и ремонту электрических сетей в р.п. Лососина, с.п. Гатка.

В 2014 году тенденция к снижению данного показателя будет продолжена в связи с созданием двух организаций коммунального комплекса с участием Администраций Советско-Гаванского муниципального района и городского поселения «Город Советская Гавань».

П. 30 Администрацией района проводится большая работа по улучшению жилищных условий граждан. На территории района продолжается реализация Программы «Обеспечение жильем молодых семей Советско-Гаванского муниципального района на 2011-2015 годы». Администрация муниципального района ежегодно участвует в конкурсном отборе Правительства края на предоставление из краевого бюджета социальных выплат молодым семьям - участникам Программы на приобретение и строительство жилья. В 2013 году выплаты предоставлены 12 молодым семьям в размере 11361,4 тыс. рублей, в том числе из местного бюджета 1826,3 тыс. рублей (В 2011 году в рамках мероприятий, предусмотренных данной программой, семи молодым семьям вручены сертификаты на приобретение жилья, 2012 году 10-ти).

В 2014 году планируется осуществить выплаты 20 молодым семьям.

VIII. Организация муниципального управления

П.31 Рост доли налоговых и неналоговых доходов в 2013 году связан с увеличением доходов в бюджет муниципального района от НДФЛ, который в свою очередь, сложился в результате повышения заработной платы работникам бюджетной сферы в соответствии с майскими 2012 года Указами Президента.

В 2014 году планируется снижение доли налоговых и неналоговых доходов в связи с изменением бюджетного законодательства, а именно, с уменьшением норматива отчисления от НДФЛ в бюджет муниципальных районов с 10 % до 5 %.

Увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в 2015 – 2016 годах обуславливается ростом доходов, рассчитанных в соответствии с темпами роста оплаты труда на 108 %, индекса потребительских цен на 105 %.

П. 38 По-прежнему сохраняется отрицательная динамика среднегодовой численности населения муниципального района. В то же время, в 2013 го-

ду естественная убыль населения района составила 71 человек, что по сравнению с 2012 годом меньше на 62% и (в 2012 году -187 чел.)

Однако миграционная убыль выросла по сравнению с предыдущим годом в 1,8 раза. В 2013 году количество выбывших за пределы района составило 1960 человек, а численность прибывших на постоянное место жительства 1323 чел. Миграционная убыль составила 637 человек.

П. 39 Стабильное снижение значений показателя «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах» обусловлена увеличением количества установленных обще-домовых и индивидуальных счетчиков на энергоресурсы.

П. 40 В 2011 – 2012 годах показатель «Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями» по горячей воде складывался из объема потребления горячего водоснабжения учреждениями здравоохранения. В 2013 году все учреждения здравоохранения переведены в краевую собственность с финансированием за счет средств краевого бюджета. В связи с вышеизложенным, показатель потребления горячей воды в 2013 году отсутствует.

Показатель потребления горячей воды МБУ «Дворец спорта» учтен в показателях потребления тепловой энергии и холодной воды по двум уровням: водопотребление и отопление. В результате в 2013 году показатель удельной величины потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями увеличился на 0,01 Гкал на 1 кв. метр общей площади.

В 2014 – 2016 года предполагается снижение показателя удельной величины потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями на 3 % вследствие полного оснащения муниципальных учреждений приборами учета тепла и воды в рамках целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальных учреждениях Советско-Гаванского муниципального района на 2011-2015 годы».

Глава Советско - Гаванского
муниципального района

Ю.И. Бухряков